
Brugerundersøgelse - Dejbjerglund Efterskole 2023,24
TOTAL KOLONNE

Elevernes vurdering af udbyttet af: super over middel under super og over middel

 middel middel

Dagsrytme, generelt 40 74 15 2  114

3 valgfagsperioder i skoleåret 107 22 2 0 129

Weekender med mere frihed 68 47 16 0 115

Private værelser i opstarten

25 52 42 12
77

Undervisning i de boglige fag generelt 21 87 22 1 108

Friluftstur i september 17 65 44 5
82

Teaterugen i november 62 52 15 2 114

9.kl naturfagsuge

34 58 33 6
92

Brobygning i 10.kl

39
50 33 9

89

December m juleklip, juletur, fest, hygge 104 22 4 1 126

Skilejrskole 123 6 2 0 129

Opvisningsperioden 85 42 3 1
127

Undervisningen i gymnastik 47 69 15 0
116

undervisningen i fodbold 27 42 19 0
69

undervisningen i håndbold 29 21 11 0
50

undervisningen i dans 17 27 4 0
44

(laveste score af alt - pålagt ovenfra, men vi 

bør måske arbejde på bedre løsning)

(det er derfor, eleverne har valgt DE)

overraskende høj score - 

77 elever har altså brug for privathed og ro

(kun en er utilfreds, en stærk score)

En høj score på friluftstur 

- mange kommer ud i pressede situationer her

(for enkelte elever bliver en hel uges boglige 

fordybelse vanskelig)

(halvdelen af eleverne er boldspillere, flot)



Mulighed for padeltennis 62 58 11 0 120

mulighedhed for golf 77 43 11 0
120

Julecup/springcup 69 48 14 0 117

Håndbold og fodbold (turneringer) 96 32 2 1 128

At deltage i 4-skole-cup 90 32 8 1 122

At deltage i Ulfborgstævne 79 39 11 2 118

til DM dans 69 48 11 2 117

Berlin 9.kl 73 46 12 0 119

Studieture 10.kl 97 24 9 1 121

Bedsteforældredag 78 48 4 1 126

Eksamensperioden, anderledes aktiviteter

98 25 7 1
123

Elevernes forhold til hinanden. 73 48 9 1
121

Elevforhold til de voksne 29 73 22 7
102

Hvordan har mit efterskoleår været ? 80 48 2 1 128

særdeles over middel under

godt middel godt middel

indeklima i klasselokaler 20 84 27 0 104

Indeklima i idrætsområdet 81 48 2 0 129

Indeklima i bo-området 62 66 2 1 128

oprydning generelt 55 68 7 1 123

rengøringen generelt 55 54 18 4 109

Er lydforhold i orden? 48 70 11 0 118

(så høj en score på dette felt har vi aldrig oplevet før)

(eleverne påskønner denne valgmulighed)

(eleverne påskønner denne valgmulighed)

(eleverne vil bare afsted)

(eleverne elsker det alternative og så  at være afsted)

(hm, her har alle svaret, men kun 20 afsted…)

(Usikkerhed, her har alle svaret)

(Usikkerhed, her har alle svaret)

(frihed påskønnes - den høje score forklarer også 

hvorfor afslutningen har været så stærk)

(forklaringen på et stærkt socialt år - eleverne har 

givet plads til hinanden)

(selvom vi som ansatte har ansvaret og styrer, 

er der opbakning fra eleverne)



Lysforholdene i undervisningen 46 73 11 1 119

Hvordan er siddeforholdene i klasselok. 41 71 18 0 112

Hverdagens variation mellem bogligt og idræt 82 36 13 0 118

varmen giver udfordringer.

Den stærkeste tilfredshedsundersøgelse, vi som skole nogensinde har haft.

Noget må vi da have ramt.

Konklusion på brugerundersøgelsen:

Vigtigt: Tag fat i problemerne når de opstår.

Følg tingene til dørs. Det giver tryghed i elevflokken.

Men vi har også haft et "socialt opmærksomt hold". Eleverne har hjulpet skolen og kammeraterne,

når udfordringerne har banket på. Elevholdet har været vores medspillere.

Konklusion på elevernes arbejdsklima:

Indeklima i klasselokalerne er udfordret ved høj varme  (især lokaler mod syd), 

selvom vi har genvæks i alle lokaler. Udendørs solafskærmning eller aircondition er løsningen.

Men aircondition er problemfyldt i forhold til "klimavenlighed". Det er især i juni og august,



(laveste score af alt - pålagt ovenfra, men vi 

bør måske arbejde på bedre løsning)

overraskende høj score - 

77 elever har altså brug for privathed og ro

(kun en er utilfreds, en stærk score)

En høj score på friluftstur 

- mange kommer ud i pressede situationer her

(for enkelte elever bliver en hel uges boglige 

fordybelse vanskelig)



(så høj en score på dette felt har vi aldrig oplevet før)

(frihed påskønnes - den høje score forklarer også 

hvorfor afslutningen har været så stærk)

(forklaringen på et stærkt socialt år - eleverne har 

givet plads til hinanden)

(selvom vi som ansatte har ansvaret og styrer, 

er der opbakning fra eleverne)


